

记者直击平阳全域静默管理首日—— 平阳，动静有方

本报平阳8月18日电 (记者汪子芳 共享联盟平阳站 王晓红 蔡玲琰)18日12时起,平阳进入全域静默管理。路边的店铺拉下店门,街头的行人渐渐稀少,越来越多的车子停靠路边。

大部分群众停下脚步的同时,另一部分人则为这座城市开始了奔忙。

“如果没有紧急事情,建议你直接返程。”18日15时许,我们的车子刚从平阳高速口下来,交警杨学款就劝返驾驶员任海均。烈日当头,汗水顺着杨学款的鬓角一直流到下颌,顾不上擦汗,他又快步走向另一辆刚从高速口下来的小轿车,说:“现在全域静默管理,从这里进去就不允许再上高速离开平阳了,建议你们掉头。”

当天,平阳的4个高速口、6个省道的县域交界卡口全部封闭,所有车辆都不允许离开平阳。“只有持通行证的车辆可以凭证进出。”看完一辆货车司机的通行证之后,杨学款引导驾驶员下车进行核酸检测。

从14时忙碌到18时,金意祥终于松了一口气。当他脱下手套时,一双手掌被汗水浸得满是皱皮。作为昆阳镇城南社区的社工,18日下午,他主动请缨赶赴中心小学核酸采样点扫码、疏导人群。在平阳,有许多像金意祥这样默默无闻的“战‘疫’老兵。



18日,在平阳腾蛟镇凤巢边社区移民小区,志愿者为群众分发生活物资。 拍友 林鑫 摄

城外,往来的车辆放慢速度调转车头;城内,居民回到家中,等待核酸检测结果。

截至18日16时,已有30余万管核酸检测样本被送到平阳核酸检测基地(昆阳点),这里是平阳规模最大的检测实验室。核酸检测的速度就是阻击病毒的速度。平阳县人民医院检验科副

主任林天津带领上百人,分4个班次24小时“人机不停”地开展核酸检测,确保迅速高效完成检测任务。

实验室里的忙碌或许不为人知,而志愿者马不停蹄的服务,则让居民杨永静连称“暖心”。

“早上7点半我还在睡觉,社区志愿者就把我父亲的降压药送来了。”家住腾蛟镇山边社区的居民杨永静连称

感动。就在15日,正在为一家六口人的口粮而发愁的他,很快收到社区送来的保供物资,“有肉、香肠、面条、罐头、蔬菜,吃的喝的应有尽有。”

与杨永静的“静”不同,社区的党员志愿者陈均社却是“停”不下来。“整个社区1300多户2000多位居民,其中有半数以上是老人和儿童。”这几天,他除了与其他20多名党员志愿者帮着分发蔬菜外,还及时对接需求,登记居民所需的药品和急用品。得知有两位居民需要血透,他们第一时间向社区反馈,社区紧急开具证明,护送他们去就医治疗。

18日19时许,在10多公里外的麻步镇联民村谷底路口,与水头镇接壤的S230省道处,得知30多位货车司机滞留于此,志愿者陈宜强带着八宝粥、矿泉水等物资前往现场,引导他们排队检查,登记温州防疫码,“疫情之下,不能让他们饿肚子。”

通过“市场化保供”“政府兜底保供”两种途径,平阳确保全县生活必需物资供应充足、采购顺畅、储运有序。目前,该县已启动5家重点保供超市应急响应,日供应物资包约2万份,县外积极对接大型商超,可日供应物资包12万份。截至18日,当地已为重点区域居民配送物资包7987份。

温州本轮疫情累计报告61例阳性感染者

平阳及周边地区已核酸采样逾72万人

本报温州8月18日电 (记者王艳琼)18日17时,温州市召开新闻发布会,公布新冠肺炎疫情防控进展。自12日该市对外省涉疫航班进行应急处置以来,截至18日16时,已累计报告阳性感染者61例,目前平阳已有6名阳性感染者。18日12时起,平阳县在全县范围内实行全域静默管理。

经过流调溯源,温州本轮疫情由外省航班输入引起,3趟外省航班上有

西藏旅游史的乘客,其核酸检测结果均为阳性。温州市疾控中心对3例外省输入病例和1例本土关联病例开展病毒全基因组测序,结果均为奥密克戎BA.2.76,与外省现阶段疫情毒株高度同源。平阳县首例本土关联病例与省外输入病例在机场为同时空暴露,且两人所处位置有一定距离,但也被感染。

考虑到病毒传染性强、阳性感染者

活动轨迹复杂,此次疫情仍有社会面隐匿扩散的潜在风险,平阳县水头、腾蛟、凤卧3个乡镇启动一级应急响应,该县同步实行全域静默管理。当地除参与防疫的工作人员、保障民生的公共服务类企业及具备条件的农贸市场、商超、药店、医院外,所有人员、经营性场所等都要求居家、暂停营业;倡导“非必要不离开平”“非必要不离平”。

为保障群众生活,平阳县成立爱心

服务专班,开通就医绿色通道,做好生活必需物资应急保供,发动货车司机、配送骑手、网格员、楼栋长、小区志愿者,参与运送物资,畅通保供物流运输渠道。

为加快疫情“早发现”和风险尽快出清,温州已组织平阳县及周边地区开展重点人群核酸检测。截至18日16时,已合计核酸采样72.29万人,目前检测结果已出9.84万人,结果均为阴性。

义乌国际商贸城恢复常态化运营 “世界超市”重开张

本报义乌8月18日电 (记者杜羽丰 何贤君 共享联盟义乌站 吴峰宇 陈泽洋)“世界超市”义乌,汇集了210多万种商品,销往全球230多个国家和地区。“8·2”疫情发生以来,义乌激活应急响应机制,一手抓疫情防控,一手抓市场运行,守护全球采购“安全门”,为7.5万商户及广大采购商提供稳定的安全交易场所。

18日零时起,义乌恢复国际商贸城一区至五区市场常态化运营。市场客商多吗?商户经营状况如何?18日,记者对国际商贸城进行了走访。

“进入市场请戴好口罩,扫码、测温、出示24小时核酸阴性证明。”当天上午,国际商贸城一至五区,疫情防控

的小喇叭开始了循环广播,各入口处实现了人脸立柱机、智能通道闸机全覆盖。市场经营户、采购商佩戴口罩,有序排队测温,并经智能闸机“刷脸”进场。

“昨天小区解除封控,我今天特地赶来补货,客户催得紧。”伊拉克外商卡米来在义乌经商生活了19年,经营着一家外贸公司,年出口约100个集装箱货物。他来到国际商贸城一区荣鑫饰品摊位,一边拿出手机翻看客户发来的样品,一边用流利的普通话咨询商户:“合金耳环、宝石戒指有货吗?”

“现货有,随时可供应。”荣鑫饰品的老板金文英赶紧把样品拿了上来,并招呼卡米来入座。卡米来认真拍着视

频和照片,不时询问价格、材质等信息,随后通过微信把产品详情发给国外客户确认。卡米来说,疫情让他的客户不方便来义乌,但通过微信视频可以看看样品、下订单,这样的“云交易”已经持续了很长一段时间。

拿着厚厚一沓采购清单,看着眼前熟悉的景象,义乌电商从业者张晚霞露出了笑容。她说,由于向平台申请了罚款豁免和延期发货,开在淘宝、拼多多的店铺接单不断,补货迫在眉睫。张晚霞告诉记者,进入市场,就直奔供应商的摊位,很快就补齐了所需的产品,快递已经复工,当天下午争取把货全发走。

“客人是条龙,不进来要受穷。”虽然

新冠疫情反复、客商流动受限,义乌国际商贸城的经营者依然一刻不闲。“客商无法到店选购,我们的工作就转到线上。”莫利公司的老板李琳告诉记者,他们不只要在线跟进订单进度,还要向全球客户提供店内产品视频、图片,方便采购洽谈。

“欢迎国内外客商来市场采购,我们全力以赴守护采购‘安全门’。”义乌商城集团市场运营公司总经理王向荣表示,作为市场运营管理者,商城集团落实落细市场等重点区域常态化防控,尽量减少因疫情给商户、采购商带来的不便,同时持续开展订单采购、物资找货等线上贸易活动,聚商引流,向全球传递出“市场稳、商机多”的贸易信心。

高温干旱持续,记者赴多地调查山区群众用水难—— 山区缺水村如何解渴?

本报讯(记者朱永 吉文磊 通讯员时宽兵 李增炜)一个多月以来,浙江大地长期干旱少雨,供水形势严峻。近日,记者前往杭州、宁波、金华、丽水等地调研,发现部分供水站蓄水情况告急,大山深处面临用水挑战。

走进青田县高湖镇东岸自然村,记者远远看到4条长长的黑色水管,汇聚至山腰上的一座中型供水站。

“半个月前,溪水水源的水量就不足了。”当地负责人告诉记者,自6月23日到8月14日,该县雨日仅13天,平均雨量较常年偏少76.6%。为解决水源难题,东岸村通过水泵将邻近的河道水引入供水站,经净化消毒后,再供到各家。由于水源有限,当前该村只好采取分时供水,确保水源用在“刀刃”上。

“喝水和煮饭的水就靠它了。”村民吴红年手里的白色塑料桶是他的储水“神器”。这几日,他洗菜做饭时才舍得用供水站的水。

金华市婺城区箬阳乡也有8个村采取了限时供水。这些村子大多在平均海拔600米的高山上。储水桶、大水缸等多年不用的老物件又派上了用场。

“箬阳乡分管领导苏吉利告诉记者,高温少雨导致各村蓄水池水位持续下降。乡政府所在的箬阳村,就从之前的早晚各供应一次,减少到只在傍晚供应2个小时。”

“山区的供水水源主要靠一些山塘、小溪,部分联村、单村的水量稳定性本就不高,加之高温干旱持续,地表水蒸发量大,造成一些水源枯竭,山区供水难度大大增加。”省水利厅农村饮用水工作专班工作人员曹鑫分析。

村民们的用水问题怎么解决?送水上门成了村民们企盼的“及时雨”。淳安大山深处,共有12个村出现干旱情况,水源水量不足达90处,3092人的用水受到影响。在高山偏远村威坪镇长岭村,为解决原有水源枯竭的问题,当地从威坪镇自来水厂提水,每天运送25吨清水供给长岭供水站,再通过水龙头流进家家户户。

还有部分村子由于先天条件不足,在寻找水源上屡屡“碰壁”。位于青田县五源山北面山腰的底降村,由于此片山区蓄水能力较差,今年以来,找水源就找了两三次,基本上“高温干旱天气来一次,水源就要再找一次”。青田县水利局负责人告诉记者,近期已在五源山海拔近700米处找到新水源,四五天

关键还是要给村子找到可持续的水源。几天前,婺城区水务局派专人前往箬阳乡勘察,决定从山下溪河抽水供应高山水源。“目前在抓紧施工,预计本月底能给村子稳定供水。”婺城区水务局负责人表示。

“见水了!”眼看井深打到300多米,终于来了水,婺城区沙畈乡李官村石官自然村村民欢呼雀跃。他们已经被干旱缺水困扰了近一个月。石官村在大山深处,唯一水源石官溪如今变得又窄又浅。“区水务局为我们找到井水,终于渡过难关了。”该村村支书罗小兰告诉记者。

淳安县农村饮用水管理有限公司近期也请来专业打井队,对威坪镇长岭村进行实地勘察,打算采取山体横向打井取水的方式进一步保障当地用水。

还有部分村子由于先天条件不足,在寻找水源上屡屡“碰壁”。位于青田县五源山北面山腰的底降村,由于此片山区蓄水能力较差,今年以来,找水源就找了两三次,基本上“高温干旱天气来一次,水源就要再找一次”。青田县水利局负责人告诉记者,近期已在五源山海拔近700米处找到新水源,四五天

之后,底降村也可以通上水。

为解决大山深处的用水难题,全省各地正积极探索系统性解决方案。

淳安县水利局生态保护科科长童文旭介绍,目前,淳安县共有81个行政村采取限时供水,7个采用送水模式,更增加了91处临时水源抽水点,安装水源引水管道13040米。

在宁波,鄞州区横溪镇金峨水站已通过联网联调体系启动横溪水库供水,余姚、宁海、奉化、象山等多个供水站分别通过限时供水、启用山溪水备用方式,或溪坑取水的方式缓解供水压力。

据省水利厅统计,截至17日18时,因旱情受影响的农村供水涉及杭州市桐庐县、淳安县,宁波市余姚市,温州市永嘉县,湖州市长兴县,金华市婺城区、武义县,台州市三门县,丽水市青田县等7市26县155处供水工程,涉及5.5万人。

“经预测,未来无有效降雨的情况下,以小型水库、山塘为水源的平均可供天数约为80天,以溪沟堰坝为水源的平均可供天数为30天左右。”曹鑫告诉记者,目前全省各地按照实际情况,已启动或准备启动应急预案,针对供水紧张地区,均已采取不同措施保障饮水。

我省增发发电扩购电 全力保障夏季供电

八月份以来全社会用电量增长逾一成

本报讯(记者胡静漪 拜慧 张帆)高温持续叠加经济企稳回升,8月以来,浙江省全社会用电量同比增长14.7%,日用电量约20亿千瓦时。我省深挖内煤、气及可再生能源电源供给,多渠道争取外来电力,全力保障生产生活供电。

迎峰度夏期间,全省所有发电机组“应开尽开”,实现统调燃煤机组出力4200万千瓦,气电顶峰917万千瓦,创下历史新高。全省最大火力发电厂——浙能嘉兴发电厂8台机组全部开启,截至8月17日,共计33天日发电量破1亿千瓦时,最高日耗煤量首次突破5.2万吨。

在舟山六横岛,华东地区最大的煤炭中转基地一片繁忙。7月至8月,浙能煤电码头预计进口煤炭12批次,共约100万吨。“海关服务升级后,进口电煤通关时间又压缩2天,极大缓解库存压力。”浙江浙能港口运营管理有限公司副总经理何再培表示,目前船期已排到8月下旬。

晴好天气为光伏发电创造良机。今夏,浙江光伏最大出力超过1100万千瓦,相当于嘉兴全市用电负荷。国网浙江电力深挖光伏发电潜能,综合抽水蓄能、新型储能等调节手段,提升预测及调度水平。在海宁,试点建设的新一代配电自动化系统每日调动绿电250万千瓦时,实现光伏发电100%就地消纳。

水电方面,我省开展省地协同梯级水电优化调度,上游库容电站按预定节奏精准间歇放水,促使全省超2500座水电站提升调峰能力100万千瓦。在丽水,通过全域电站虚拟聚合,近800座小水电站形成百万千瓦级“大电池”,实现顶峰时段多出力10%至30%。

为争取外来电,我省确保“应购尽购”,实现省外受电3790万千瓦,同样创下历史新高。今年,国网浙江电力用足外来电通道,灵绍特高压自投运以来首次进入800万千瓦满功率运行工况,将宁夏煤电、风电送入浙江。截至7月底,浙江已完成年度1820亿千瓦时外购电总目标的60%。

同时,我省多渠道扩充外来电力,一方面首次联合重庆开展三峡、溪洛渡间输电通道和电源双置换,最大增加浙江受入电力20万千瓦,同时开展福建电力增购,与安徽等省份进行电力互济。另一方面参与省间现货市场,日最高成交现货电力699万千瓦。

随着常规入浙电力通道趋于饱和,我省还创新通过省际配电网联络线开展电力受入工作。8月8日,国网嘉善县供电公司启用长三角一体化电力保供互助协议,一周内上海市青浦区日均转供嘉善县电力1.03万千瓦。

“这里的生活用品都给我们安排好了,虽然没有酒店豪华,但一个人能有一套这么大的房子住,已经很满意了。”近日,丽水市首个健康驿站正式启用,首批重点人员已顺利入住,看到温馨的隔离环境后,不少人住者表示“心里暖暖的”。

当前,疫情防控形势严峻复杂,莲都区坚持“宁可备而不用、不可用而无备”的原则,严格按照建设隔离场所要求,克服时间紧、任务重等困难,建设了一处高标准、大体量的健康驿站。

丽水市区健康驿站项目按照因地制宜、平疫结合的原则和理念建设;严格按照“三区二通道”等闭环管理要求,设置专用防疫缓冲区,落实功能设置、

高标准和配套设施;注重信息化、智能化管理服务,重视人文关怀,突出便利化、安全性。

据了解,本次丽水市区健康驿站项目共改造19幢楼房,合计1200套房间,其中隔离观察房间1000套、医护人员用房200套,改造(含新建)面积达53650平方米。

健康驿站可满足新冠肺炎病例密切接触者及高风险区域来(返)人员“一站式”健康管理要求。为使环境更温馨舒适,隔离观察房间一人一套,最大的130余平方米,小的也有70平方米,每套改造装修一个卧室、一个卫生间、客厅,卧室分为单床房和双床房,配有独立卫生间、电视、空调、热水器,并配有晾晒设施。

2022杭州国际工艺周举办

本报杭州8月18日讯(记者陆遥 叶怡霖)18日至22日,“不‘纸’于此”2022杭州国际工艺周在杭州创意设计中心举行。

本届杭州国际工艺周以“纸”为载体,汇聚海内外纸艺精品,展示纸在设计领域的无限可能。整个展区分为“纸在千年”“纸在明日”“纸在世界”“神奇动物在这里”等4个部分。从展现杭州非遗纸艺技术的淳安鱼拓、余杭纸伞、十竹斋木版水印到能亲身感受宋代风雅的“宋韵小雅”,从来自英国、意大利的纸艺精品到来自日本的创意

纸玩……纸在这里与各种创意交融,衍生出意想不到的精彩。

活动现场,杭州英国文化创意产业交流中心、杭州意大利文化创意产业交流中心与杭州市上城区文化创意产业发展中心就宋韵文化海外推广项目签约,为杭州建设“工艺与民间艺术之都”、打造“国际文化创意中心”助力。

杭州国际工艺周由杭州市上城区区委区政府、杭州市文化创意产业发展中心主办,上城区委宣传部、上城区文化创意产业发展中心承办。

安吉推行“漂流监管一件事”

本报讯(记者李世超 共享联盟安吉站 杨卫丽)“漂流售票处要严格按照要求做好防疫工作,从业人员都需要救生员资质……”日前,安吉县天荒坪镇综合行政执法队的10名执法人员,对余村村、大溪村两家漂流企业进行集中检查。

炎炎夏日,到天荒坪漂流玩水,成了不少游客的选择。“漂流场所的管理涉及到市场监管、文体旅游、应急管理

等多个部门。”该镇综合行政执法队负责人向阳介绍,针对“夏日漂”带来的行业监管问题,该镇综合行政执法队深化“大综合一体化”行政执法改革,探索推行“漂流监管一件事”,打破部门壁垒,实现“一支队伍”来监管。

“这段时间是漂流高峰期,我们都忙于日常经营,综合执法队一次性上门指导服务,帮助我们消除了不少安全隐患。”大溪漂流负责人陈良鸿表示。



8月18日晚,“恰风华行致远·2022级大学新生送学礼”主题活动在诸暨保利西施大剧院举行。专家、老师、家长为大学新生们送上祝福。图为大学新生和老师、家长互换家书,深情相拥。 本报记者 徐彦 通讯员 周青 摄